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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       Κέρκυρα    29 Μαΐου  2020 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
  
                    

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ  
 
 
Των  θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την 10η έκτακτη 2η συνεχιζόμενη συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου  Ιονίων  Νήσων, στις  28 Μαΐου 2020  ημέρα  Πέμπτη και ώρα 
14:00 μ.μ.  με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e:  Presence.gov.gr.   
 

 
ΘΕΜΑ 16ο Η.Δ.: Η ανιστόρητη αναφορά για τον Ι. Καποδίστρια και προτεινόμενες δράσεις 
και ενέργειες για αποκατάσταση και προβολή της ιστορικής προσωπικότητας του πρώτου 
Κυβερνήτη της Ελλάδας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε κατά πλειοψηφία, την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος για την αποκατάσταση 
και προβολή της ιστορικής προσωπικότητας του πρώτου Κυβερνήτη της Ελλάδας: 

  Ο Ιωάννης Καποδίστριας ήταν και παραμένει μια εμβληματική προσωπικότητα η 
οποία έχει καταξιωθεί στη συνείδηση του Επτανησιακού, Ελληνικού αλλά και του 
Ευρωπαϊκού λαού ως σύμβολο που κανείς δεν μπορεί να αμαυρώσει με 
επιπόλαιους, σκόπιμους, ανιστόρητους και κακόβουλους χαρακτηρισμούς 
παραχαράσσοντας την ιστορική αλήθεια. 

  Ο Ιωάννης Καποδίστριας αποτελεί για όλους τους Έλληνες τον άσβηστο πυρσό 
της εθνικής μας αυτοσυνείδησης που μεταλαμπαδεύεται από γενιά σε γενιά ως μια 
ιστορική συνέχεια. Η παραχάραξη της ιστορικής αλήθειας έχει στόχο να αποκόψει 
τον ομφάλιο λώρο που αενάως τροφοδοτεί όλα τα πολιτιστικά, κοινωνικά και 
πανανθρώπινα χαρίσματα αυτού  του λαού. 

  Η προσήλωση του Ιωάννη Καποδίστρια στο καθήκον, η ανιδιοτέλειά του -καθώς 
δεν εισέπραξε ποτέ την αντιμισθία που η Βουλή του ενέκρινε- και η πίστη του για 
την ανάγκη να λειτουργήσει το νεοσύστατο Ελληνικό κράτος με κανόνες ισονομίας 
και δικαίου, ανεξάρτητου από υποτέλειες και ξένες επιρροές, του στέρησε το 
δικαίωμα εις την ζωή. 

  Η παρακαταθήκη που άφησε ο Ιωάννης Καποδίστριας αποτελεί για όλους εμάς 
τους σημερινούς αλλά και για τους επόμενους ύψιστη εθνική κληρονομιά την οποία 
οφείλουμε να διαφυλάξουμε. Συγχρόνως αποτελεί καθήκον ώστε να μην 
εφησυχάζουμε, διότι πάντοτε, πίσω από κάποιους άκαιρους χαρακτηρισμούς με 
πρόσχημα δήθεν την επιστημονική διαφορετικότητα κρύβονται αυτοί που θέλουν 
να υπονομεύσουν την εθνική μας ομοψυχία και συνέχεια. 

  Ζητάμε η Εθνική Επιτροπή για τις εορταστικές εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια από 
την Επανάσταση του 1821, να σεβαστεί τη θέση αυτή του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Ιονίων Νήσων και να απαλείψει από την σχετική ανάρτηση τον 
χαρακτηρισμό του Ιωάννη Καποδίστρια ως δικτάτορα. 
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 Πιστεύουμε ότι ο κύριος Χατζής θα προσέφερε καλύτερη υπηρεσία αν απάλλασσε 
την Εθνική Επιτροπή από την παρουσία του. 

 Ζητούμε από τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων την κατασκευή και 
τοποθέτηση ανδριάντα του Ιωάννη Καποδίστρια στο χώρο του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου ως πράξη αρμόζουσα στο μέγεθος του ανδρός. 

 Ζητούμε την προβολή στις εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια της προσωπικότητας του 
Ιωάννη Καποδίστρια σε όλες τις τάξεις των σχολείων. Το παρόν κείμενο να 
παραδοθεί στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στον Πρωθυπουργό, στον Πρόεδρο 
της Βουλής των Ελλήνων, στους αρχηγούς των κομμάτων καθώς επίσης και στην 
«Επιτροπή 2020» για την εθνική μας παλιγγενεσία. 

Αρ. αποφ.102-10/2020 
 
ΘΕΜΑ 17ο Ε.Η.Δ.:  Πρόταση Ψηφίσματος για την Επέτειο της Ένωσης των Επτανήσων 
με την Μητέρα Ελλάδα, 21 Μαΐου 1864, και το μέλλον της Περιφέρειας Ιόνιών Νήσων. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε κατά πλειοψηφία, την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος για την Επέτειο της 
Ένωσης των Επτανήσων με την Μητέρα Ελλάδα, 21 Μαΐου 1864, και το μέλλον της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων:  
 
¨Το Περιφερειακό Συμβούλιο τιμά την επέτειο της επικύρωσης της Ένωσης των 
Επτανήσων με την Μητέρα Ελλάδα την 21η Μαΐου 1864. 
 
 Τιμά τα ιδανικά της ελευθερίας, της φιλοπατρίας, της εθνικής αξιοπρέπειας και της 

κοινωνικής δικαιοσύνης των Επτανησίων, καθώς και τους αγώνες τους για να 
απαλλαχθούν από τις προστάτιδες ξένες δυνάμεις και να συνενωθούν στον κορμό του 
νεοσύστατου ελληνικού κράτους, όπως αυτά εκφράστηκαν με απαράμιλλη θέρμη και 
αποφασιστικότητα στο σχετικό ψήφισμα της Ιονίου Βουλής. 

 Τονίζει την σημασία αυτής της Ένωσης για την διαμόρφωση της νεώτερης Ελλάδας με 
τη συμβολή των Επτανησίων στα γράμματα, τις τέχνες, στον κοινωνικό ιστό και στο 
δημόσιο βίο της χώρας μας. 

 Επισημαίνει ότι η Περιφέρεια και το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποτελούν 
νεοσύστατους θεσμούς, έχουν όμως τις ρίζες τους στην Επτάνησο Πολιτεία και την Ιόνιο 
Βουλή, εκεί όπου οι εκπρόσωποι των Ιονίων Νήσων απέδειξαν ότι αποτελούν 
πολιτικήοντότητα που λειτούργησε με θεσμούς , ενότητα και άφησε βαρύ ιστορικό 
αποτύπωμα. 

 Τονίζει ότι η ιστορία αυτή αποτελεί κοινή κληρονομιά των Επτανησίων. Αξίζει να 
μελετηθεί, να προβληθεί εντός και εκτός της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και να τιμηθεί 
δεόντως. 

  Το Περιφερειακό Συμβούλιο με συνείδηση της ιστορικής αυτής παρακαταθήκης των 
Επτανησίων δεσμεύεται να προωθήσει την θεσμική συνοχή της Περιφέρειας να 
ενδυναμώσει την συλλογική συνείδηση και να μεγιστοποιήσει τις δυνατότητες μιας 
κοινής πορείας και αντιμετώπισης των τεράστιων σύγχρονων προκλήσεων για την 
βιώσιμη ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα και την ευημερία για όλους. 

 Αρ. αποφ.103-10/2020 
 
ΘΕΜΑ 18ο Ε.Η.Δ.: Επικαιροποίηση ψηφίσματος για τον θάνατο του Περιφερειακού 
Συμβούλου και τ. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου, κ. Λευτέρη Νιοτόπουλου. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, 
αποφάσισε ομόφωνα επικαιροποιεί το κάτωθι ψήφισμα για τον θάνατο του Περιφερειακού 
Συμβούλου και τ. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου, κ. Λευτέρη Νιοτόπουλου:  
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¨Μετά το άγγελμα του θανάτου του Περιφερειακού Συμβούλου της Περιφερειακής Ενότητας 
Ζακύνθου & τ. Αντιπεριφερειάρχη, Λευτέρη Νιοτόπουλου, η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 
Ρόδη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου, ο Πρόεδρος Νικόλαος Μουζακίτης και το σύνολο των 
μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων εκφράζουν τη βαθιά 
τους θλίψη για το θάνατο του συναδέλφου Λευτέρη Νιοτόπουλου που έφυγε από τη ζωή 
μαχόμενος γενναία ενάντια στην επάρατο νόσο. 

¨Ο εκλιπών Λευτέρης Νιοτόπουλος υπήρξε ένα εξέχον μέλος της Ζακυνθινής κοινωνίας και 
τον διέκρινε το εξαιρετικό ήθος η ευγένεια και η διάθεση προσφοράς για τον τόπο του, μια 
προσφορά που δεν αρνήθηκε ποτέ ,ακόμη και στις δύσκολες στιγμές του προσωπικού του 
Γολγοθά". 

Αιωνία η μνήμη του. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, ομόφωνα αποφάσισε: 
   Να εκφράσει τα ειλικρινή συλλυπητήρια στους οικείους του και να τους επιδώσει το 

παρόν ψήφισμα.  
   Να καταθέσει στεφάνι στη σορό του εκλιπόντος.  
   Να μείνουν μεσίστιες οι σημαίες όλων των κτιρίων της Περιφερειακής Ενότητας 

Ζακύνθου την ημέρα της κηδείας, 27.05.2020.  
  Να παραμείνουν κλειστές οι Υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Ζακύνθου την 

ημέρα της κηδείας, 27.05.2020.  
   Η εξόδιος ακολουθία να τελεστεί με δαπάνη της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  
   Να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

Αρ. αποφ.104 -10/2020 
 
 
 
 
 
                                                                                  Η   ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   
                                                                    ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
                                                                                     ΙΟΝΙΩΝ  ΝΗΣΩΝ 
 
 
 
 
                                                                      ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ)  
                         
 
                                                                        
 


